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x) S0 =log, (log, (log, (18x— x> =77))) SCoFF7 Feal Sxea feiefdy A |
xi) SO0 =log, (x+ x> +1) wremmed Reife Sers e S|
xiii) &2 F £ RH>R € g : R—>R 0o 4l NG f{x)=5x—4 @3 g(x)=x*+7 =l FEI@ |
IR (fog) '(x) = ?
xiv) GG S ={12.3,........, 12} (3 TR *WREE foa @6 A, B, C -(© @5eid Roe 341
Z(ICE TS AUBUC=S, ANB=BNC=CNA=0 2T | S (I6(F T© 2FI( I3 *I[S o 41 7
ol faefar et |
Xv)  x-9F A T Gl AX)=x+5x+1 S0 RETH0 el 210 A1 | (Ol Tead
ACATT Y& Wie |
of-fqerel
Y TeayS el [ 2fSfG =0sia S 4 51241 6
) @A R WIS WIGF G N @il bre T 23107 €38 NxN (U6 €2 R A9
(a,b)R(c,d) < ad(b+c)=bc(a+d) 7 FE&S | NxN (106 R TG 7067 T el A513
A |
i) GRAF f: No>N S fHACH AR
4 1 YA
n+l,
f(n)= { AT n YA
n—1,
mele (@ 93T ARCEFve Hae |
fi) o8 @ £ R—R Bas = f{x)=x—[x] 21 @S (Al @5-9 9124l Seiffoae qmia @ieifog

|

@ AT, A ={xeR:0< x <1} 1T /1 Ao A ST fWmhcs! wigers =7,
X, I xeQ

1-x, IrxeQ

OIRCET AN A (@ fof(x)=x, V xeAl

f(X)={

18



V)

xi) f: R—-5R, g:R->R IAETH f(x)=[x] € g(x)=|x| QIS AL, OIR( (ng)[—EJ

Ifn f:[—%,%]—)R @38 g:[-1,1]>R IS fix)=tanx 932 g(x) =V1—-x* @

TR 27, ©I20e fog and gof e 0|

1

A L) =(a—x")" | @ a>0 38 neN T, ©@ (16 @ f(f(x)=x |

M £ Q—Q @R g: Q—Q T2 b TAGCH flx)=2x @ g(x)=x+2 Al FKERI® 2, O
MR @, f @R g T ABEve Bad | g7iel, (gof ) = f og™ @7 qiefel AI5E Al |
SR TR (T6F &) 5 Oe oo @rad wiferifs o1 |

$={0,1,2,3,4} G5 7@re +_ -7 2if oiferifs fef et

@1 AT +, (6 O feq @il =@ S = {0,1,2,3,4,5} G6 @« fasit aifewt | oigte
2+ 47+ 37 g7 W= el e |

0 2ave SrersaalE aB-as ¢ ToifHbad &l amiE we

a) [:RoR, f(0)= 2x7_3

b) f:R-R, f(x)=|x+]|
3x—1

c) f:R—{2}—>R,f(x)=x_2
d)  f:R>[-L1], f(x)=sin’

3

@(gOf)[—gju‘@Wﬁ‘ﬁWI

R{0} G5+ fastw 2ifemife a*b:i_f R TRGI | SiTeT + RIEEEEiey @ SRy
a1 2wl S|
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Teauat

EREO
)b ii)d iii)a iv)b v)d vi)c
vii)c viii)d ix)b x)d xi)c xii)a
xiii) b xiv)d XV)C xvi)a xvii)c xviii)d
XiX) ¢ XX)a xx1) b xxii)c Xxiii) ¢ XXiv)a
xxv)d XXVi)C Xxvil)a XXViil) XXIX) € XXX) €
i) RZeT9@ e ii) 10 iii) £ 267 @~ Togel iv)2°
v)(1,2) vi) @RY a& (—o,0) (o \/a spicesrs e afb s = |
vil) X, UX UX =X @R X NX,NX,= ¢ viii) x ix) ! X) FREN
xii) 120 xiil) 8 Xiv)«l XVv) 6

4-fetel

, 1 ... 1369 .
i) {(1,3),3,1)} i) f(x)= 5x2+ iii) > iv) A=[1,0)
o 344y
v) f= 6y-d vi) 2x° + X vii) 99 S (712
ix) ARG f3)=A—1)=2, ©i2 f G- fogel 7 x)7 xi) x€(8,10)
1
—_ 3 |

xii) £ (x) = %(2)‘ -27) Xiii) (x 531T Xiv) (i)g
XV) £ Z& ARG

aI-feetel

) I, R G35 Ager T=oF
V) fog: [-1,1]-R, fog(x)=tanv1— x* @ ALEES |

T T

gof: { 4,4}—> R, gof(x) = v1—tan” x @I A& |

viilg) [ x; | 0 1 2 3 4
0 0 0 0 0 0
1 0 1 2 3 4
2 0 2 4 1 3
3 0 3 1 4 2
4 0 4 3 2 1
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Kx) + 0 1 2 3 4
0 0 1 2 3 4
1 1 2 3 4 0
2 2 3 4 0 1
3 3 |4 [ o [ 1 |2
4 4 0 1 2 3
x) 1

xi) (a) IBCEI0C (b) ¢F-GF @ TR @2 T (c) «F-9F FE Tl 77,
(d) 995 @ TARDAreR @b 77|

xii) (fog)[—§]=o g% (gof)[—%);l
xiii) RIS A RSy AR (@I w1 |
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wipE- 2

faraiefifos oo geiw sterFaTR

(Inverse Trigonometric Functions)

gl faaaag 3 et :

sin"x, cos lx, tan"x, cot 'x, seclx, cosec 'x — @3 SrFRGlF farFififer [Rvide g
S oMl 27 |

. 1 N L ) )
o 99 (@sin ' x # —— @7 (sin x) " #sin” x @9 sin xs£(siny) |
sSin x

IEEEIS) 3@? SRS (Fg Al S (domain) @9 Al 2l1E (range) @R I (Principal
value) (neZ)-99%s :

TCATFP CRQA LT | AN A=A AT
(Function) (Domain) (Range) (Principal value)
sin-lx [1.1] -1y o, GG —% <as< %
cos 'x [-1,1] 2nmto o, AT 0<o<n

T T
tan'x (—OO, oo) nmTt+o o, T —5 << 5
cot lx (—o00, 00) ntao o, (@Y O<o<n

T T
cosec lx [x[>1 nn+(-1)"a o, YT ey sos EE o0
sec'x [x[>1 2nmta o, AT 0<o<m, o ;t%

(I FATPlelfSifoss fRsiAe SITsimiaea e 2 572y XN r@sfe witss & farielfiifos Rsidre siesiswiaa
YA Tl =27 |

sin lx 2R e 2, AW —1<x<1 =7
sin x99 A o, 70 —%Saﬁ%“@l

cos x SICPFFH TG 2, M —1<x<1 T
cos'x -4 YN o 20T 0<o<n 27|

tan Lx SICPFHH x -G AP AT T ARG T —oc<x<oc; T tan'x FES TF tan x

22



T
AP 0 T~ <<

z |
2

cotlx SCoFFH0 ARG T I —oc<x<oc T

cot 'y -4 YA o 26T 0<o<m 2|
seclx LoD AN 27, AM |x[>1 27

sec'x ~9F JAN o0 A 0<a<n dR & #

2
5 &

cosec\x S Ae@re 77, TM [x[>1 27 (Sfie x>1 S x<—1) T |

T T
cosec 'x ~9aF AT o 20T 5 o< 5 AR a0 27 |

farsiefifes RofTe Jer S el :

i)

sin”!(sinx)=x;

cos !(cosx) =x ;
tan!(tanx) =x ;
cosec '(cosecx) =x ;
sec!(secx) =x ;
cot!(cotx) =x ;

. a1 _
sin '(— =cosec 'x;
X

a1 _
tan l[—j:cot 'x, x>0;
X

a1 -1
sec” | — |=cos™ x;
X

sin!(—x) =-sin"'x;
cos'(—x) =1 —cos 'x ;

tan!(—x) =—tan'x ;

sin"'x+cos 'x =

tan'x+cot'x =

N oY

—1 —1 d
seclxtcosecx = <

23

sin(sin"'x) =x
cos(cos'x) = x
tan(tan 'x) =x
cosec(cosec 'x) = x
sec(sec'x) =x

cot(cot 'x) =x

cosec'(—x) = —cosec 'x
sec!(—x) = m—sec'x
cot’!(—x) = m—cot 'x



X+
V) tan' x+tan' y = tan™' XY e xy <1

1—xy

1 X—Y

tan”' x—tan' y = tan~
1+ xy

> JAq xy < -1

- - 1 x+
tan]x+tan]y:7[+tan] Y
I—xy

) . 2x J(1-% L 2x |
vi)  sin (1+x2)=cos (1+x2]:tan (l_xz):han X
vii)  sin”' x+sin”' y =sin”' (x\/l— v+ yd1- 22 )
](x\/l—yz—y\/l—xz)
cos” x+cos™' y=cos™ (xy —ﬁﬁ)
cos” x—cos™' y=cos™ (xy+ﬁﬁ)

j, xy>1, x,y>0

sin” x —sin™ y =sin"

- - . A x+y+z—
tan'x+tan'y+tan]z=tan‘[uj

l—xy—yz—2zx

STl —2
=-faeiat

afes e : [ @fs amm s 1/2 ]
TR FEoaLS ersl : (A Teal® Fidiva wean)

1) cot” (LJ -7 32 A —

NG
o b) g 0% oz
2)  sin L?] -4 AL S —
a) ”77—(—1)"% b) n7r+(—l)”§ 0) m+(—1)”% d) nm
3) cossin_l[g)-aqs“qm _
05 b3 -3 @) -

24



4)  sin (sin" %+sec" 3)+ cos(tan" %+tan" 2)—&§W§R —
a)-1 b) 0 o)1 d)2
5)  cot™(—/3) -g7 HYl=el W 2 —
a) mr+%” b) mr—%” c) n7r+% d) nz—
6) W 2tan'x = sin 'k 2V I k -9F T T(I —
1-x° 2x 2x 2x°
2) 1+x? b) 1-x° ) 1+ x° 9 1+x
7)  ieen ave [gfouler @i fe ?
a) sec*‘x+cosec*‘x=% Qs 3oy 2 X [x[>1 |
b) sin”' cos tan”' /3 @I (1 Fo© = |
o 1 4 V3
¢) cos™ —==6 20T cosec” 5 @A TR =0 ||
BN 5
. » 1
d) sin'x=0 21 cosec [ \/_2] ~gI NI 0 2T |
I-x
8)  «va @ (cos_'%+25in" %j-ﬂﬁmaﬁﬁ ?
5w b2 27 b2
a) 3 b) 3 C) 3 d) 5
= - a1 a1
9)  secx=cosecly Z( «IB (FID [Cos ';+Cos ‘;]—MWW?
2 5w /4
a) s b) ? C) ? d) E
10) sin”' x—cos™ x =%Q_(.Ff AT (0 x-9F T L FC 2
1 1 V3
a) 1 b) 5 NG d) =
wifs Akfre Teaysy o
1) cos’ [—?]—m R foefd 0 |
2)  sec(-2) fSe IO SIS (@ A ANFe S fefa e |
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-1 1 -1
3) cot (—ﬁj+tan (\/5) -7 S ferefa e |

4)  sec’cot (% j+ tan’ cosec™ (\/5) -3 W fefE S |

1 2
5 cot| sin”' —= +sin”' == | -qg W F{ef@ e |
R
27

6) mAe @&, cos™ i+cot7' é =tan' — |
5 3 11

4r
7)  IWmtan'x +tanly = e 23, O3 cot 'x + cot™ly & NI fefd 1 |
8) T cot (tan"'x + cot ' \/3) =0 =, SCF x G T« e ¢ |

9) tan%(tan_l x+tan™' lj, x>0 -97 i fvefa e |
x

4
10) tancot™ [—5] -3 S fefd e |

11) 3@ 3tan'x+cot'x = 1 2 O x-4F 3« fefF FCA |

12) cos!(2x—1) ST (g foiels A1 |

4-fqett

e Ty e : (2o avaa W 3 T99)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

sin”™ [cos (33?% ﬂ -3 Wi fef ezl |

. . , T
AN 9 (T, sin~'cos(sin'x) + cos!sin(cos ™ x) = .

2
1 1
mAe 3, 4(2tan7' §+ tan™ g) =T,
[ 2
@ @, ltan*l x=cos™ /m
2 2\1+ X
2
@8 (@, 2tan™ 1_'_—x—cos_11 x2 T
1—x 1+x 2

o409 A (1, cos_]L+cos_]i:% |

V5 V5
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3 8 77
< sin' = +sin”' — =sin”' —
7) AN Al (@, 5 7 25 |

8) 2 I 3, tan"' a+cot™' b=cot™ b=a |
1+ab
9) I A : 2sin'x = cos lx.
10) WA : 2tan” =T
1—x 3
a-fqeral

W Teayst e : [ 2fe v e 4/6 779

1) tan” (—% J+ cot”! (% J+ tan”' [sin (% ﬂ -3 W fefE S |

2) tan™' [tan%rj+ cos™ [cos%j—aﬂﬁﬂ]ﬁﬁ@@l
3) o€ S @, cot[%—Zcot_13]:7

4) CW'?”\"B CZI, 2tan_' (—3) = —%+ tan_] (_?4)

JI+ 22 +41- 22 ] T

1 12
=" +—cos'x
V1422 —1-22 4 2

8 3 77
sin”' — +sin' = =sin”' —
6) AN A (3, 17 5 35

5) ¥l [ @, tan'[

3 _, 63
—=tan —
5

5
e sin”' — +cos”
7) ot 13 16

8) @l ¢l (¥, tan”’ l+ tan™’ 2_ sin™ 1
4 9 J5
9) I AT
1

. . 27 4 4 T
sin x+sin yz?andcos X —COS yzg

T
10) ™ tan'x+tan'y+tan'z = S SR x+y+z= 3 =@ e @ x=y=z|

lgl

11) Rt sec6—cosec6=% Y 9K (A T 0=%sin’

12 mqwm lcos_] SCLM —tan_] ltanf
) T2 5+3cosx 2 2
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1— 1— —
13) i I @, tan” —— —tan~' —2 = sin™’ y X

1+x I+y \/(1+x2)(1+y2)

14) W 2c0s40 + 9c0s20 — 7 = 0 23 (I (74I€ (T O =%cos" %

. . b .
15) 4l ¢4l : sin T2 in ' 2ZX =sin "X, @A a*+b>=c> §3R ¢ #0 |
c c

ICCRRIG
EREO
A oL e
De 2)b 3)b 4)¢c 5)d
7)d 8) ¢ 9)d 10) d
wifs Afre Teayst o
1 %“ 2) 2nni2?“, @ n=0, +1, 42........ 3 n
T 1 3
5)0 3 Hr=3 N7 10) -
12)0 <x<  (weflex g[0, 1])
2 -fqeia
e Taayd o
D —% 9) 10) 2-+/3
o -fetet
A Ceayd opy -
D35 2)0 9) x=1 @ y=1 15) %

28
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wipE- 3

Wi

(Matrices)

wwgslef [T @ar weres

o TR M G TR B AR FRAPTLLH TR e G0 G (Matrix) @1l
23 | mxn FRAF A m-7RAF AR (row) @3 n-7RAYF FE (column)-GF MNCT STORPIH
ASICA (arranged in a rectangular), SItF mxn SN WG (matrix of order mxn) I 27 |
G mxn SR IFICF A4iFers 5@ Siwa o w1 =3

a, a, Q... a,
Ay Ay Gy a,,
a, Gy Q... a,,
R S S a,,

G G (matrix)-97 S8 a |, a,, T AL ©IF 2 (element) I &7 |

11°

o AT AVG fodl {RTOR 2N (@ (Il GI(T A2 I (Il TR TS5 2 TACE (<l
?éa‘ .

()l ]

o  TeHA WG (Rectangular matrix) :
m.n IR AN m AR A € 5 AL B8 NG SRS Aeer 20 9% m=n Il B,
AeH O TOFR WIHH o7 27|
e 12
3 4
56

e {3 (Square matrix) :
m? AL AL m AT AN € A WS NG 500 Afeero 3¢e, TeaifBe o miGa
el 73 |
THER
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A NGH @32 TS WiTGH (Row matrix and column matrix) :
M @I TEHE GFoE T8 ACF, O GbeE B8 Wi I=1 27|

@S : |2
3

@i R W s w9 AT A, ©r3 o A7 WeT 30 =31
@1 2 3]

“EWTTE@I (Null or zero matrix) :
@35 ITHE = &1 23, AW Giba 756 SoAmmSTl 2 23 |

(A :

ufs )

Bk (Diagonal matrix) :

@ 39 -9 AREF T T smrefer =7 72 [ S 77 AR M 27 Oics ¢ 301G 06 |
¥4 S GH (Scalar matrix) :

@ e 3 G A 9 T 42 2l A, (7 756e1 3 GHAE Fera s et

S O O
S O O
S O O

@55 WG (Identity matrix) :
@35 3of iffsr Tiw Fefa Sl o 1 @3k SR siFa Totmmata! ==, @bt @ s A |

[1r o
:'01’

WG et (Equality of matrices) :

qio S 21 T To7 23 M O 42 T 2 G Sl SIgF7l ZCe I8 2% A1CF | 716
T A @ B-a3 7ol A=B 7l 235 541 23 |

S = O

0
0
1

oS O =

sfqse miGe (Transpose of a matrix) :

TN FCA A G0 240G mxn TN WL ; A TLT-9F AR ¢ Beeler smef 1T 8 ¢ AR
T forcd @ s ohet 1w oI A ST s @3 #IfS9S (Transpose) WS 967 231 @k ot A’
AT ZEHT AR A 1 27 |
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eiferm qaz fReifes™ i3 (Symmetric and Skew-symmetric matrices) :

a5 357 WfGacs 2form s =@ 3 Wit o« miGs ag Ao 7w =0 9die A=A |
a5 357 T A-= Rafoom 9en 2 I AT=—A =31

& WFET Faa ot (Scalar multiplication of matrix) :

a6 WTH A G GF (FeT k-99 0T 2e1 G0 WHH A9 AT M A WHH 9=
AT AT k @ol; 4l T A=[a, ] @R GG (FTIT k-G @omT kA W12l Ak Bl
AP 9 27 |

v MGTHA it e [Taiel (Addition and Subtraction of two matrices) :

ufo Uihs A @ B @3 (isiret kel 203 I oIl @2 F0d i3 231 A @ B @3 @191 AKeers
37 I O G2 @ GI TT | A 8 B 9 T2 mxn G MG 2061 ©Itvd 791S (A+B) 8
mxn TR G 203, T Ml A € B @3 Siegzwel #iv ufog 7= gl e |

w6 ifGrem Reaerwe wkere 21w i 4o 9oz Tor 23 | @92 gona it WS A @ B-«3
RCiorest 261 A WG 0% A4S B WGER @iawa @3k @b (A-B) =il oM 31 23|
oAk, A—B =A+(-B)=A+(-1)B.

M A, B @32 C foafs a8 wesa it =3 o ig,

1) A+B=B+A

i) (A+B)+C=A+B+C)

i) K(A+B) = KA+KB, (@2t K «F0 (F1K

iv) A+O=0+A=A

V) AH(-A) = (~A)+A = O @I O 7o =+ i |
vi) 3t A+C = B+C, S A=B.

WIHTIA @ot (Multiplication of matrices) :

ufs WTH A € B @3 @ewa1 AB @7 SIfg Itz 767 28 939 A Gese w8 71kt B wieesa 77
AR AT 27 IR UG A € B T3 760 AB @elzrlers Ty ket 61 27 19 A=[q,],
Gk B=[b,] e 27, O=TeT A MGC T AR (=p) IR B MG A 701 (=p) #1711

N 2 AT AB @6peT Fes© 27 |

M A, B @3 C ot wilhs 23, ot —

) RIS AB #BA Sidie WIfGTIR o AaRerei [ e (commutative) g Fca 41 |
i)  (AB)C = A(BC) ; T4 7 weiwaiafer 7w |

i)  A(B+C) = AB+AC 33 T (@iorerafe] € weizperafe Acels |

iv) CA=CB 205 A=B (4, 93 3! (3 |
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V) A.0=0.A=0 @I Oz %= 5w |
vi) AI=LA.=A, @ 1 257 ¢ IGH |
vii) A#08B=%0ZEe AB =0 20O A, @ATH O 26 X« G |

A3 WG 7598 AT@aR A.AT=AT.A =1%5 A-(F 7% (Orthogonal) sfG31 I&11 =31 1.

A8 B WIG3a «if7<s a@ s AT @ BT 34,
D (a7) =a
i) (A+B)T=ATBT

i) (A-B)T=AT-BT
iv) (AB)'=BTAT

@< 350 WHT A-F @3 2fo™ (symmetric) ST @3 «f [afemm (skew-symmetric)

R AN S 2 T4 97 e,
A=%(A+AT)+%(A—AT)

G (A +A") effem i @ (A-AT) el e i)

ferdreFaecatoy GS (Invertible matrices) :

I A; m TR G0 97 UGS 27 @R T @2 T m @3 9917 @30 79 ifhs B-«3 9y AT,
(AT AB=BA=I, (3 B & W31 A-97 et s a1t 23 @3k @focs A =il o 1 231 |
GUFCE A (F I W [oSrea9taian | A 267 B-93 [I9Sre Miihs wigfie A=B! Sreid 3 19
B=A"|

fRerdreadtatn migtem wiiwe
i) fJo1dre WG S=are! (Uniqueness of inverse) A [Fside s WifGram wifey s, ot
«fS Sy |

i) AR kS Wifw AT 2 (A7) = A T
iy %o T e (At freree)-93 i Sitna #Ifsas 1foa e (At f[cateresT)-ag
i 209, Sfie A @ B uf6 wife s 2061 (A+B)T = A™+BT €3 (A—B)T = A™-BT Z(d |

v) o MGER woteR SIS SitE 7S 1o oo womrtea T, wiefie uo s A @
B @3 F9 (AB)"=B"xAT2d |

V) @ @I 3o ites @t aferm qak @t [aferm st e s e i
QI |
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W B; A-a9 [#isre WifGsl 27, Ot A <8 B Toz [eidte it |
A-a7 R s @38 A-G GRS SRS 217 71 |

a7 Wi e fees R ifts wigfie 1=

[ SiGeeE fReisre Wit 72

ahfss afea vt @b MG [e@e WG [ Elementary Operation (Transformation) of

a matrix] :

Gio e A afe s fEmel —

) @ I 7o A 2@ 90 WS W& #E BW [KIESR ARSI 0TI i-0% @8 j-o%
TS 219 Zle [T R R &3 TG0 A5 51 27 3R -9 8 j-03 FIF A4 e
T C>C a5 e e 41 23 |

i) Q@ I AR SR BT SAMASTEANT G0 S-*{el] F2| B @6l ARSI OPFSI, /-0
Alfera et TomIaes K il @l R »>KR, @1l &M 5901 &2, (@00 K0 | e T8
afens C—KC, @l 2w 1 27|

i)y T T AR LA FCET THAMASTER ACH W2 G0 AR LA WS S
TCAMFSTEANE G0 F-*el) AL 71 @0 A (@9l T AR OFOICR, j-ox AR
TAMITCSIS K Al @l S (-9 Al Sefhod SAMIFSTER A (o FCF R >R KR,
= &P 91 27 | SRl T8 2f g mil C > CAKC, ae e 41 27 |

SrpAeTe —3
%-faeta

fEs eiet : [ 2 vz e 1 912t 2 999 ]

1

(o Teal® fF4ion st -
i) 3 AB=A €3k BA=B, S(J B2 75I< 23 —
a)B b)A ¢)-B d) B

i) WA TTER T 3x4 @32 B WIGH @ol TA'B G B'A T2 W&, O B-93 T
7E —
a) 4x4 b) 3x4 c) 4x3 d) 3x3
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2]

3 -1
iif) m’ﬁAz[ * }ﬂﬁﬁ%ﬂﬂ%@,%xﬂﬁww—
2x+3 x+2
a) 4 b) 3 c)—4 d)-3
v) W A=[a,],,, @A a,=i+j; O A GO 20 —
11 . 1 2 1 2 . 2 3
Ny o ' 2 N3 4 RN
a b o
V) Zﬂ%A=[ d}@,Wadj(ade)-ﬂﬁﬂWW—
C
a)A b)I c)A? b) A’
vi) G BRI 4xd F0R A ST @9l (@ |Al=4 932 [adjA|=8K, ©& K- 39 203
a)5 b) 8 c)3 d)2
vii) 3 A Wifew @6 qeief w17 mifesr 23, v —
a) |A[=0 b)|A[=1 ¢)|A[=2 d)|A[=3
viii) T A @30 3x3 G Rerdrocaiey uilhH 23 @32 |A|=5, O |adjA| @7 S AN 2K —
a) 30 b) 21 c) 24 d) 25
x) I WG A dferw 3k Referw Senz 27, vt A Wits’ 2w —
a) 3 ML b) *[= SIGw ¢) 3of e d) GE (SICAHE 7 |
b P
X) Az[a d}’ 2x2 @ GG [easicaiey geae areay g I */$f6 26q —
C
a) ab—cd =0 b) ad—bc # 0 ¢) ac—bd # 0 d) ad+bc # 0
wfensre Teayd o
-2 21
) IMA=|0 4 5| SE@A! -G BTG A ?
-2 6 6
11
ii) CW?N@C?I,A=%[1 J @35 25w o77 WITH | Srezo AL faefa T |
3 1 -l Y P
i) m’ﬁA=[0 zjiﬂwcmneczr(f\) =(A™") | et AT =eT A @7 #IF<S i |
2 -3
v) e @, A:L) 4} WG x>—6x+17=0. TN P 7 | Tozoig A fefar i |
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3

22 13
V) m‘%A:[” g ]; O3 e a1 B=A+AT €2 (TS (@ B™=B |

vi) 3 2x2 T A Wi @diel (@ A=A, O e @ (I-A)P=1-A, @ [ 5 2x2 T
@ TG |
vi) A GHET @9l @ A=A O (TS @ A(AH)=AH], (@A [ Z67 ¢ G |

iy A=t | exi=|! O] ememeema A21A3I—[O O}I
WOAS I ] TEAZDASD= 1

i) ﬂﬁAz[S; _Zb} G A adjA = AAT ; T3 (Sa-+b) &3 S fef e |
X)  2x2 FCR 930 WG ford Al i «ag Rafers |

e
Ere TeaL eiyl : (2ol erts Wi 3 799)

i) zrﬁA:[

GR AT T A -3 AATS G |
i)y @ A3 TIT 9w @A=L, S (A-D)HAH)—TA -G FeToN S fefm el |

cosa  sinQ

: },WCW‘QN@C?IOL,0<a<£@Wﬁ%WR{ﬂ7\IA+AT:\/§12
—Smo cos 2

P 2
iif) ﬂﬁA=[2 P} GEN A3|=125;WP—MW%®W|

V)  3x3 TR w-PEE s A @@ (@ AAT=ATA @R B=A'AT; ©(3 BBT @7 Wi fef7
AT

2 -1
V) ﬂﬁA=[l 2]aaaAuAﬂlzo,@WIwammﬁ@wAlﬁoﬁzfafcan

-3 5

Vi) ’mﬁlﬁ@?@@ﬁ?ﬁ@ﬁmﬂw{ L s

}Wﬁﬁﬁﬂ%ﬁ@@|
4 5
Vi) zﬁﬁA:[z 1],wm@®6A1+51=A

31
Vi) zrf%A:[7 S}Qaa A?= xI+yA, O@ x € y & W« 67 F1, @A [ 297 2 T

G SIGH |
ix) A Byb I Wiftw 97 oo 3 AB=BA ¥, O3 2Mlffos Siaizs siafos ezt e« sl
(AB)=A"B".

b4
X) m‘%AzL ﬂgﬂagm:[x yqj?zzf,—cw X -y @3 S e S |
o i
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N Teayd o : [ afol avia e 3 959

i)

1 3 2
I A =3 =3 -1/, s AW & =
2 1 0
1 2 2
ﬂﬁA:% 2 1 2|, AAT; N s Sreseiw A et et
2 2 -1
3 -2 —4

3 -2 —5| WkItE @b dfem™ (symmetric) 9% @0 RATGHT (skew-symmetric)
-1 1 2

WG TE SN 24 S |

cos —sinox O
I A=|sina  cosa 0|, O adjA e Fea @22 AGR SR AadjA) = (adjA)A=|A[=L |

0 0 1
1 00 1 0
WAFE, A=[2 1 0 |; I U, @) U, B8 WG 90 @hol @ AU, =| 0 | 4R AU, =|1 |;
321 0 0

w3 U +U, foef e |

B I
I p=| 2 2 ,Azl I @38 Q = PAPT, O PTQX!5P -3 i« feiefay 5ca |
() = o1
1 2 2]
oS @, A=|2 1 2| WG’ A>4A-51,=0 5N Fr 0 G Srwgsiar A foiefz el |
2 2 1]
3 1 x
a) IMA=|y 7 -2| 3 afeom milGe &7, O x, p 9K z -7 A o A |
5 z 4
0 2 «x
by A=y 0 z| 0 Refom G, o@y, y @Rz -3 3w 5 |
6 -5 0
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10 0 1
MW A= [0 J 4<% B =[ o} ,S(@ (T41€ (@ (aA+bB)(aA—bB) = (a*+h)A.

R(7) S1GS @=hvsl 26 ¢, R(1) = [ cost sint ] | ot4 (T @, R(s).R()=R(s+1),

—sint cost

cosx sinx

, 10
24ve (R (3, A=[ } kﬂ?T‘{A(ad]A)zK[O J,WK—«W%G&IW|

—sinx COSX
1 3 =2
A g afF g, | -3 0 —1 | ;e {9 (inverse) el cat |
2 1 0
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1).

2).

3).

4).

T —fert
)a )b ii)c iv)d v)a vi)b
vii)b viii)d ixX)b X)a
o3 L[ 1[4 3
1) WA= M7l 2
)yB=A+A" 4430 ij)a=11 ix)5 ) 00
A% = = Vil) oL = 1X X
30 16 00
4Tt
i) a= %, T 0<ax <% SPTTSICS 51 S0 i A iif) +3 iv) BB™=I
.)1 5 -5 i) x=8,y=8 )1
Vi 5 4 _3 Vi) X=o, y= X .
st
N S : 1 2015
iyA"'==|2 1 2 v)U+U,=| -1 vi
3 0 1
2 -2 -1 1
3 2 2
vi=| 2 -3 2
2 2 -3

1 =2 -3
xi)| -2 4 7
3 5 9
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wiepa- 4

IQRIEES

(Determinants)

wgsld fqaeag «ak warwe

T A=[a,] G nxn o 9] G 27, 03 A GG A0 75ge @6 A ez <=
(@ @R @5 [A] A det AT [a,| (i=1,2,3....... n; j=1,2.,3,.....n) AT @A A F1 2, (T

a, d, Qs e a,
a a (22 S a
: 21 22 23 2
ie. |A| = ‘a,.j‘ = "
a a a a

nl n2 n3 ocreecees nn

G |A] = |a,| oA 7 25 A @ n AR FUES BIT 20 A ZCACR R BT 0 O
feffas ao7 =3 |

faotn @ fAdims fage<a¢ (Expansion of a second order determinant) :

a,

D, = b‘
(12 2

= (32 el 27 gioa worRpeT) — (¢ Feefdl =17 7o @elet) = a b,—a,b,

o FeE [diTe ﬁwq (Expansion of a third order determinant) :

al bl CI b b
c a, ¢ a
D,=|a, b, c,|=q, : 2—bI 2 2+cI S
5 Gy a; G a, b,
a; by ¢
[ &2 AR smaler AT Kge 30 |
iGH A=[a,], 97 [BRIESEG la,|=a; |
214 (Minors) :

G5 feliaTee a, AT BT 2T, AT AL I (-9 AN IR /-0 T W e A1 fefiees |
a, 2T TEFAE M, 2 20 <51 2 |
n(n>2) T (@l Fefaeea @35 «itra 307 25 n-1 Fog @36 [effms |

g @oTs (Cofactors) :
(IS 2% a, G FHZ-SATHRCT A, AT AP 1, LT A =(— 1M, @RITT M, 2 a; @
AT |
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D, =R a,, b, ¢, TN AHa AR@eRSfT FA@E A |, B, C, 2wl 20at

0 L
aA +bB +¢C. = R
AR D, e i=

ﬂa’z<al‘/41 +aZA2+a3A3 :bIBI +bZBZ+bj’B3 :CICI +C2C2+C3C3 :D2
ﬂaa alBl + aZ'B2 + aj’Bj’ = aICI + a2C2 + a3C3 = O o l

Refarea wfiean (Properties of Determinants) :

@ @IC T A @3 & |A| fsfafes wfie @ 5ee —

A , (TG A'=A @3 +53% WG |

:|A

T STl @@ @Iea 1o AN (A weeR) W [ 317, o3 fefimes b «ifiefee 23|
I (@ @I 7o AR A @ @I 9o T wfeq w2l Agire! 23, 9t Fefimeas st =5 203 |

T (I Feffatasa A7 A1 @G BrE AT TAMPRRCS <G A K 211 @9 31 27, O

faeffraba st e Mefiacea SeTe K @l 203 |

@35 [efEcs K @il @ol 310 o1 261 @fod (@<emlia @3 A (I 930 BER) SoAMIarTIzs

K =il @¢ <1 |

A A=[a, ], , 20, O [K.A| = K|A|

Tt @Il feffacas @3 i 1 3 wree Toimieree 12 o SIfgs Awme TR
Al 91 T wlRee awve fesbe w3l al sin wifis fefacaa sftmel a a1 a9 |

T (Il Feffeaa @ Il iR 91 WOEF ATS SAMICT A Sghe! S (el A 1 Wrea
TAMINCE NSO G el FCA 9] T T, O W0 N (Il ARSe 27 11 |

(s 1)y (X 1) G (x,, ) AR RS fagrem chazers @1l &5

. x oy 1
A=—|x 1
5| Y
ooy 1
foaf g TCae 2977 1S -

Faze (AABC) =0

e A &= feffaiass AT M2 2o o A G2k j -0 FE < faex 2 e @<k @fbre M,

7l 3fbw 1 27 |
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a, 4, dg A, Ay A31
M A= a, Gy, 0y Wade: A12 A22

Q3 4y Uy Ay Ay

s

2

BN

33

(AT A, 2T a, G FRYTHS |

A(adjA)=(adjA)A=|A[l, (TATT A ZH n GIF 500153 |

a3 I TH A-F Frgia At 7 Frgers 3o 203 794 [A|=0 Al |A]20 |

Tt AB=BA=I =¥, (@I B @315 351G, @ B-(F A-93 51Fe 7e1 27, gl A-'=B
Bl=A T @ o (A7) =Al

G 3T A-97 RoiFTo AF M 932 (FIeTI@ AW A TR 23 |

A" =1 (adjA)

Al

RIE ax+by+tcz=d

1

ax + bzy tez= d2

ax + b}y tez= af3

OE O3 ATFIISTENE AX = B T @12 T, @A —

a, b ¢ X d,
A=|a, b, ¢, |, X=|y|9R B=|d,
a, b, ¢ z d,

AX=B TR S FANTHT &) X=A'B 27 @2 |A20 |

G35 AT ©0F 25O S SRS T M G I SIBg A Sl 1 A |
A 3o ifhcaa s w¥Fae AX=B ¢

) S A G SR A, AW [A£0 23 |

i)  TM|A=0 @R (adjA)B#0 2, OCA AANFIUSTARD (@A AN SEg AF 1 |
iy T |A|=0 @3 (adjA)B=0 T, O AT ©FD A5G 200 2AIF Sl 718 20O A |

G 2ive el D-97 SiIees 261« faeffs I smefer D feffeea smafem sadareef
a3 @f5 D’ 2O Bl @9 F1 27 | D effeas snieeels R DY 2 D = D2
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-4
z—feta

ofes Teaydf amiea : [ 2l ama g 1/2 799 ]
I TS 2hst : (A% TealG fdivm wta)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

1 35

2 43 SRR D)

4 5 6

a) 193 b) 193 ¢) 190 d)-192
al bl cl

D=|a, b, ¢,| 9Ka, b, c,...ToWg TReIRET IAEE A, B, C,..... 2917 2
a; by ¢

D~ 31 701 —

a) a,C+b,C+c,C, b) ¢,C +c,C,+c,C, ¢)a,A+b,B +c,C, d) a B +aB,+a,B,

G5 @ WIGEE smaler a=l sifds s e 2@ —

a) 1 b) -1 c)2 d)-2
e fefiaea 1fo sifa (At wft @®) wifeq (identical) 20a1 fAeffcea ste 23 —

a) b)2 c)-1 d) 9073 (T2 T |
x 3 7

2 x 2|=0 AT @ s -9 2ret woR e 1o ZT —

7 6 x

a)-2,7 b) 2, -7 c)2,7 d)-2,-7

0 2 3112 0 3
I 2 4(x{3 1 0|93q«2[@—
-2 3 2110 4 =2

a) —1640 b) 1480 ¢) 1640 d) 1380
1 & o
© 1 o @ oo 1-99 93 ST GO | 9 T 206 —
o o 1

a) 1 b)3 ) -3 d)-1
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2x 5
8 «x

a) 3 b) 3 ¢) 16 d)6

6 -2
:‘7 . ‘@,Wx«ﬂawm—

9) 3 (=3,0), (3,0) @R (0,K) IR T @t f@gres cwawret 9 99f 4 20T K- W 23 —
a)9 b)3 ¢) -9 d)6

-1 cosC cosB
10) 3 it fagres ot @i A, B @3k C 28 o3 77 [cosC —1  cos A| I Z0A

cosB cosA -1
a) 0 b)-1 )1 d) ad &« |
0 cosf sinf/[
11) M cos20=027,9(J [cosO sinf 0 | o« 2A
sin@ 0 cos@
: b 1 2 d)-2
- )3 ) )-
1 1 1
12) A=| 1 1+sinf 1|, (XCH 0 G(0 AW LA
1+cos® 1 1
fRefrarca s W 2@ —
1 V3 23
a) 3 b) = ) V2 d —
e AeHre Teays o
b*—ab b-c bc—ac
1) SRS |ab—a® a-b b’ —ab
bc—ac c-a ab-a*
32 24 16 1 3 2
2) 3|8 3 5|=K|2 3 5| @K 3 o7 3|
4 5 3 1 5 3
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3) W |20 3 47
32 42 52

1 bc bc(b+c)
4) Refoas@amfdmaE: (1 ca ca(c+a)
1 ab ab(a+b)

1 3 O
5) AWMA=[O0 1 3| =0 x -G W el s @2 [SA|= 4 |A].
4 0 1

cos15® sin15°

6) = feref v - . .
sin75" cos75

+1 x-1| |4 -1
7)) W * = , O3 x @7 i fo1eai |
x=-3 x+2| |1 3
2 35
8) AM|6 0 4 | R q, AVE HRGITTE A, O a,,.A,, @< W ool 1|
15 =7
538
9) IMA=2 0 1|2 a,, 27 ML (€T S|
123

10) fsfere e SR Al 998 TR VU (a,,) A0 NEA (T B

2 35
6 0 4
1 5 -

11) fsfeie Fdwesa a, st TRede (@ S

1 -3 5
6 0 4
1 5 -7
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12) x-93 & R ooy fsferiie sniftsf eew e

5—-x x+1
2 4

+ib +id

13) wmfemE: | 0 T
—c+id a-ib

4 a b+c

14) ANf@SFE: A={4 b c+a
4 ¢ a+b

310
15) zrf%A:‘2 7‘@@@1&%@%(%

et
e Teayd o : [ 2felG e s 3 799 |
1) (2,7, (1,1) € (10,8) = &% e fagrea cwawe e et |

1 a b+c
2) faeffaces et aReR F@ AN S |1 b c+a|=0
1 ¢ a+b

3)  rdle @ A(3,8), B(—4,2) @3k C(10,14) Rmgefet saica4 |

4)  A(=2,0), B(0,4) @& C(0,K) fafb a7 @+ (7 ¢Faqwet (AABC)=4 39f 45 Z0e1 K -3 i+ feyef
A

5) e a9ma I A(2,4) @R B(6,12) Ko Aeeicaia swsiceae foefm e |

6) T (a,b), (¢.b") «R (a—a',b—b') TR THL 27 O 41 @ab’ = d'b |

7) Al fagrem AR (at?, 2at), (at?, 2at,) 9K (at?, 2at,) T (qgred cwaze @
Al |

o—fqeral

W Teays o : [ 2R e e 4/6 774 |
1) faffaces wfiat 92 S0 o S —

a By
o B 7= (0-BB-1G—o)(atBty)
B+y y+a a+p
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Cos’0 Sin@ Cos@ —Sinf
2) W fNef ST ;| Sind Cosb Sin’0 Cos0O
Sin0 —Cos6 0

x+1 x+2 x+a

3) MAIS @ |x+2 x+3 x+b|=0 @A g, b, c AN A9fore AR |
x+3 x+4 x+c

o e

4)  fsfefis sEiead ogb Wit safore M I x +3y =3, y+3z=7, z+4x=2

5)  fadfiacea afi@et 2R S0 el [ —

3a -a+b -a+c
a-b 3b c—b | =3(at+b+c)(ab+bc+ca)

a-c b-c 3c
1 ab 1+1
6) RegeaismamdwE (1 be §+1|=0
1 ca 1+1

7)  fadfmces gefieet 99R9 I 4 I —
a b c
a-b b-c c-a|=a+b+3abc
b+c c+a a+b

8) s «xfi<et! <aid 6 x G T FCA!
atx a—-x a—x
a—x a+tx a—-x|=(

a-x a—x a+x

9) fefiaca wfica @R 3 2w FE —

a a+b a+2b
a+2b a a+b | =9b*(a+b)
a+b a+2b a

10) faefface wfiaatt a<eR S0 e Qs amme s —
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11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

a+bx c+dx p+gx a
ax+b cx+d px+q :(l—xz)b d gq

u 1% w

=

efiacsa xfi<el <2 S0 A I —

a+b+c —c -b
—c a+b+c —a | =2(a+b)(b+c)(cta)
-b —a a+b+c

a b ¢ 1 1 1
@mAC @ |a® b I’ |=|a’ b’ |=(a—b)(b—c)(c—a)(ab+bc+ca)

3 13 3
bc ca ab| |a b ¢

I 1I+p I+p+q
WA @, |2 342p 4+3p+2q |=1
3 6+3p 10+6p+3q

fRefiaa «sfiaet aciel S 2w S —

b+c c+a a+b
cta a+b b+c :2@ah%ﬂf—b3—f)
a+b b+c c+a

I a, b, ¢ 4TS G SN 2T O A s fWeEg Wefizat g |

a b ¢
A=|b ¢ al.
c a b
a b c
AW g, b G ¢ qNGF G3R o7 27 O (748 @A=|b ¢ all
c a b

s xfigen a<e 0 fNoag [t amme s —

a+bx’ c+dd® p+gx’ b d g¢q
ax> +b o’ +d px*+q :(x4—1)a c p

u 1% w u v w
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18) faeffacsa wfieatt @z S0 fowa et amme sear —

X y Z
Xy Zl=xyz(x—y)Ny—z2)(z—x)

19) faeffacea wfice aza S0 2w Fea @ —

1+a 1 1
1 1+b 1 |=ab+bc+ca+abc.
1 1 1+c¢

20) faefcsa st 2 S @ Feat —

y+5 y y
y y+5 y [=25Q@y+5)

y y y+5

21) fIsfeie ASwe woE IGeea 2 AL S

4x+2y+3z=2; x+y+tz=1; 3x+y—-2z=5
22) W a, b, c AE AL B, O ANYl A —

a b c

b ¢ al =—(a+b+c)atbotco?)(a+b@’+co) @A, o TH 1 GF GF0 ST T

c a b

1 1 1
23) ABC fagrs aW| 1+sinA 1+sin B l+sinc  |=0 2, O &9 S AABC
sin A+sin’ A sin B+sin> B sinC+sin> C
G5 e fage |
cost t 1
AU

G N folef e |

24) 9, f(t)=[2sint ¢ 2t,w1tigl 2
sint t t
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F—reil
A oS e
1. (b) 2(b) 3(a) 4(d) 5(c)
8 (c) 9(b) 10(a) 11(b) 12(a)
wife Mg Teaus o
10 2) 32 3)-8 4)0 5) A= 125
7) 2 8) 110 9)7 10) 13 11) 46
13) +b+c+d 14) 0 15| 7 710
) a c ) ) P
4 —freia
<Y Teags e
1) 477 o @55 4) K=0 5121 K=8 5)y=2x
7) @|(t,~t,)(3,-t,)(tt,)| I G
o —Rretal

Y Teays o

2) 1
24) 0

4) x=0,y=1,z=2

) x =09 x=3a
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6(c)

6) 0

12) x=3

21)x

| —

2

N | W
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- D

A GR G IRT AT

(Continuity and Differentiability)

gl famm qag weiee

CAFCFA (FICA GF 0 (TS TGS
AN, AW AT G0 ST T2 [ G0 A SCAHS 3R ¢ 26 f-IF AR SHEH G0

Y 1 9@ ¢ [MCs £ 7% 303 AW Li'izaf(x):f(c) = |

e REVSITa T61 T (@, x=c RYCS f~(F AZ© I&71 2K, AW ANATHD AN, TF- AT A @R
x=c TS SCFFFT N AFg ACF IR G 2717 T 27, 9fie,

Lim f (x) = f(c) = Lim f (x)

g7 Siffes it

) x=c RS [0S 7B 2, W SoFFR0T TG (e, f(c)) RMTe (& o =1l A |
i)y OO STFRAICE SCAFRCE NGO | 20, W SCAFRO (FT5CER Fovjel SIBAICER S0 (A

O |l ACF |

GFb STGAICETE TGl ©

) 9% TG SIBAE (g,b) 9 T £ -(F TP 767 20, I G2 VAL A5 [0 G 7T
7|

i) @0 IR ST [a,b] 9 A f-(F AP J&11 201, I
1)  (a, b) & I [ T8O F |

2)  Limf(x)=f(a)
3)  Limf(x)=f(0)

P!
fwfie FauteR @ @I 907 G x=c KMo 90 2T £ SPTBS 27 |

) Limf(x) gz Lim f(x) -qq @iey vz g @11 i w1

X—C

i) Limf(x) qag Lim f(x) -aq @fReg vtz @9 @11 AW 6 f(c)-47 e T |

iy Lim f(x) -g7 sfeg @7 |
v)  f(c) ke 1 |
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g AL SC2FFFTIRA TS
SIS f(x) @ S TS
) a0 @< e, wefie, flx)=c
i) 9% Sren SCerEs, e flx)=x.
i)y 9O T2AW AR SCoFF, Tefie
fx) = ax'tax '+ +ta_x+ta R
V) ST e, wiefie fx)=]x|.
V) IR S, il flx)=e* Al o,
vi)  f{x) = sinx <[ cosx

Vi) ST e, T f(x) = ;’((;‘)) 4(x) %0

viily @ FTaNfAwlRE SRS, i) fx)=logx (0,)

i) f{x) = tanx, secx R—{(2n+1)§:ne z}
x)  fix) = cotx, cosecx R-{nm:nez}

xi)  flx) =sin'x, cos'x, tan"'x, sec'x, cosec'x, cot'x G BTG IR S |

TS SCAFCFA Aefee :

401, f(x) €3 g(x) 26 G AR FRG@IF CFCaD T2IF Tf0 VO SC2FF G A0rd AT (T
C ¢ G A/ A | O x = ¢ [Kqre

) f+ g

1i) f—gNI9|

iy fgANTS|

iv) I s
8

V) [, neNAI9|

FRYG SCAHFI NGl ©
T3, fGRR g ZF AT NI 7S DS Q3 (T ¢ [RYCS (fog) T | 77 ¢ RYTs g 7o 27 @R
2(c) R™Te 9199 =, O @ ¢ [ (fog) 78e T |

AT
4G, £ G0 AV B2 G3R ¢ 26 -7 TGN (LA G0 [ | SN @00 2417 ([, - [kre

f SEIFACI0 203, AW I;@w G S QA G2 I 27 | G2 ANOCE == 17(c)
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2= A I, ACE ¢ RYCS fx) SCAHR SFIRETS | S-e] A2 @1 23 | S, S|

0 A (T G A f G R (I G 9 - ST lol 20 A Lim L=

x—=c” XxX—c

REEI Limw, LT ANATHT I3, A L f(c) aldl Av® 31 27 @28
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o GF JCAFS T ATE SGFH AAFANSE g F(F OICF €2 ANACAT AN Io7 T2 | (T AT
SRS HAFACIT TR TPRAF (FoR] 95 J& A(F OIS 6 T AR I G3R (F
TG (IR 9F T& T OIS 61l T R[0T AN |

. G5 27 SCHFF (AT G5 STq5e] AN 513 T Golj SN SCoFFOCO T HLAF (F02]
T (2 OGE SCAFIOCS YIAFIRTONT SFF T4 R OIF9AF (FAF FAKTANS SoAIfHe
4|
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AL T @ 2 AR SIEF T
(Differential equation of the first order and of the first degree) :

A G 8 A AT (T (FICA SGPeT AAFGEACF Mdx+Ndy=0 SRS AFH K91 TR, Q9T M
8 N TSREE x € y OF S S| 43 | A2 TN S HNFACIT ALIF T (FIETNG
G WS A 7oz 7 (arbitrary constant) <G |

5CaTA SR SIGS AT FCI G GO FARFe TN F1 A TR 5ol T2 Fovjefzmcat
2F 391 7781 | Wi y TG 2T dy G AL GR x T& AW dx GF A 771 A |

dx
QIR g(x,y) T *elf @ KRB TGS S, St AAEGF S Aseael & 23 |

G S ANFA AT ﬂ:f(x,y) SRR ?=g(x,y) SIFICF 2F T T, @A flx,y)
y

d

GEaT d—y+Py=Q,Wﬁﬁ@Wﬂ§ﬁW% (AT P @R O 25 417 S| (TG -9
X

S, OICF 67 27 G0 AT T (F14F ST TN |

A T @ 2L A SF TAFA AR 2[afe T2

(Methods of solving first order, first degree differential equation) :
3 S[COR SIS 22N T S AL WA SR ANl TN Foe1fb el o et a4 |

BEFITE 2 ARFACTA] SqFe HNFal

(Differential equations with variables separable) :
GO L G G AL A S AN ST 26

M Fx,y) & g(x) h(y) SNPICIA SFeT F0o AR T T, (@A g(x) 267 x-9F GF0 S5
QIR () T y-9F G5 SCoHF, SIRCE (1) 7R ST ANFIACE T 2 ol sjIRecag
RIS AR |

O (1) TR ST AN S T

% =h()-8(X) oo (2)

T h(y) # 0 2, ©CT 51 76 242 T (2) 70 ANFHUCE AR 11 J=
1

Ty)dy =gdx (3)

(3) TR 9T TSI FHCS TN I SN 24
1

J.ry)dy —Ig(x)dx .................... 4)

GO (4) TR ANFA (ATF ATG S AN FACIT FANAOCE (=1 T
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H(y)=Gx)+C

1
QT H(y) 93 G(x) 25 TG ) T g(x) 93 [TIFTre SR @R C T (FRIFT |

T {GF SCoTF @R FATNGS SIqFe] Aael

(Homogeneous function and Homogeneous differential equation) :

GHTo SC2FE F(x, ¥) (& n @] 4 [ s7rsiifass oico@6s (Homogeneous function of degree
n) I 27, T (T S 675 A @3 & F(hx, Ay) = AF(x,y) 21|

d
d—y = F(x,y) SIRIE SF A0152900 7erallf@s (Homogeneous) I& 23, AW F(x, y) G0 *jefy
X
Q! [ SEfas oo 23 oiReel F(ux, Ay) = A°F(x, »)
SYIRITH
(*xy)dy = (x*+y*)dx
dy x*+y° - ~
A, — =5 O30 TGS S[E TN PRl G —
dx x +xy
x*+y°
Fx,y) = 2+ Xy
- /12x2+/12y2
Fhx, hy) = X+ AxAy
A? (x2 + yz)
R (x2 + xy)
= AF(x, y)

F(x, y) 935 #ersigl Rf*E e e |
. Q:xz_i_yz

o 2 ZE G0 AN SR ANFA |
dx x +xy

a) % = F(x,y) SIS AN AuIfaF (Homogeneous) I61 27, AW F(x, y) €%

jely Qi B Tfas oo 23 |
ﬂ=F(x,y)=g[lj .................................................. (1)
dx X

VTV Xttt eiee e (2)

(2) R ANFIUCE x-GF ACHATT SRFE | TSI S SN 20,
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dv
V+X—= 1%
I gv)

dv dx
e e e e re e ra e e rae e e e e e are e s raeenares &)
gv)—v x
(5) TR AN TSAHF AN FC ST A2
| L B (6)
gv)—v “x

(6) T Fweel 7T (1) 7 ST SERCelal Aol Fefe] (GETR), T4 Sl v-ae ZeeT 2
X
Ao (4 |

dx

b) M AINfEE SRFE AN T d—y=F(x,y) 2, A F(x, y) 281 ¥jey i@l 7@

TANIEF ST, OIRCE SEl =y S2fie x = vy 2feZom 3 3 TAES S

y
AN ?=F(x, y):h[f] Fcst foTca e AN Neft s 23
y y
[&IR A SR NI
(Linear differential equation) :
%+Py:Q S RIS @To et T @A, P8 O 273 S SLIG x -9 (2 |
X

OIRCE I @i (LF) = o

Jde

G ATE ST HABACOT AT e

Y(LF)=[(OXLF)dx+C,  C =i s

y. ef”dx:J[Q. e 1dx +C
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< d
W YAV TR CARE ST AN S d—;c+ Bx=0, T, @A P, 4R O, &% 9L

SYEIG - S, OEtE LF = ol o e SRl e 29
x(I.F)= [(QxI.F)dy+C

a, x.ejpdy:j(Q].ededey+C, C = T

SRR —9
z—fetal

e emliFet : [ afsl arem s 1/2 999 |
1) I oS e : (A1 Teals v st )
i) [ﬂf} +£3y: 1+ e e o —
dx dx dx
a) 6 b) 4 ¢)3 d)7

2 2 2 4
i) dzy +d2y_ DV LDy 62 e R Tl —
dx dx dx dx

a) 4 b) 3 ¢)2 d 1

1

2 L

iii) flzy+[?j4+x5zowmomm @GR Q! IPGCH —
X X

a) 2 @R 4 b) 2 € 2 c) 2 @R 3 d) 3 @3 3

&

iv)  IC6d SRe AP ST S (I @O’ TN 2

N

a) (Y+tx=y*  b)y)y/+y=sinx ¢) Y'+(/)y+y=0 d) y=y*

V) y§+x= C o7 AN W0 @i o 3@ —
X

a) 21 MCZA (16 b) Sf&ge TC2A (16
¢) ©oIge ML2F (16 d) Je e @6

2 4

&’ dy . (d

vy | S22 ] —35 242l B =y e TR @ @) ) 2 —
dx dx dx

a)l,4 b) 3,4 c)2, 4 d)3,2
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2]

vil) M y=e*(4cosx+Bsinx), 2, O y G A 2 —

2
)d 2Dy by 40 YU S
dx* dx dx’ dx
dy dy d’y
—+2y=0 d +2y=0
a7 ) e T

Vi) xdy—ydx=0 SIRFE AP L0 251

a) G SATOFF 7S b) wifEge T AT e
¢) AR G T d) «=Ts g€ T (™ JEIRYe
) dy y+1
ix) i SRS HAFACIT I AN ZCF, T2 (1)=2
a) 9% b) %3 c) SE] d) a0 w1
1
y P_I* y S AR A &
dx 1+x°
a) y=tan'x b) y—x=K(1+xy)  c)x=tan’ly d) tan(xy)=K

Xi) %+ ytan x —sec x = 0 SRS FAFACIT FAFH @I —
X
a) Cosx b) secx c) e d) et

Xii) x%—y=x4—3x SR AANFACI I eF —
X

a) x b) logx c) i d) —x

d -
xii) d—z+y=e * g A 20 A9 (0)=0

a) y=e'(x—-1) b) y=xe™ c) y=xe™+1 d) y=(x+1)e™
Xiv) e‘cosydx—e'sinydy =0 & AT Ll 207 —

a) e'‘cosy=K b) e*siny=K c) e'=Kcosy d) e'=Ksiny

d
XV) d—)yc=2xe" Y QT el AT T —

a) e~ =C b) e’ +et =C c) e’ =e" +C d) e =C

oife ARy TeaySl ol : (2fS ama T 1912 9599)

i) [1+(d—y]] 9%y et R T 3 T el
dx dx’
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3

D

2)

3)

4)

5)

6)

dy

AN FE] ;e = 12
AN S ANFACT TN G2 Sl o7 e

2
y:xﬂ+ a’ dy +b’
dx dx

y:Ax+E T SR AT [T S, [@LCT 4 GR B 25 (TR 47 |
X

d
AL I : d—y=1—x+y—xy
X

1

d _
(1+x2)d—)yc+y=tan X S HAGACT AT ol fefofst S0 |

dy _yGx+1)
dx X

dy
dx

AN A1 0

Tl BT - =e" " +1

Ay IV et s st e e |

dx X
AL FCAT : (cosy+ycosx)dx+(sinx—xsiny)dy=0

J—fer

Are Teaysit opy : (2T arsa v 3 799)

d’v 2dv

WS @, v:é+B MYET —— + 222 = ) S AN o A |

r dr*  rdr

V2—2ay+x2=a? FRNFR (ATF g ST F(H SR FANF! 99+ FCA |

AT FCAT 2 xnJ1— Y dx+ yJ1—xdy =0

AN Al

dy 2x-3y
dx 3x-2y

2y—1)dx — (2x+3)dy = 0 TG AP ANl fefefzr St |

dy

dx

+ ytan x =secx &3 ARe FRFFel o7 FCA! |
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d
7) d—y =" +x’e” TR AN AN foysfst T |
X

8) AN A x§+y:ex
X

9) i 7 L+ 2 —ginx
dx «x

10) (xlogx)?+y= 2log x ST ANFACT AT @l B1eall
X

of —fetat
4] W TEay e : [ A 2aa T 4/6 799 ]

X

1) 1og[§):3x+4y, SRS HAFACER T Al feyefar e, 2ime =g y=0 T4 x=0 |

2) WWW:sz?—ny+y2=0
X

3) ﬂ=1+x2+y2+x2y2,WWWWWW%‘@W, oAwe y=1, T4 x=0 |

dx

4) x(x2—1)@:1;wwwﬁw®ﬁmmmﬁoﬁrw, 2Mg =0, T4 x=2 |

dx

5) Il A xQ: y—xtan[z)
dx X

6 AT (142) Lty = tan'x
X

7 e, xd—ysin[z}x—ysin[%]:OWW@W&Z?W@?WWW

dx X
faefa 31, awe x=1, T4 y=%|

dy 1
— 4 y=
dx logx X

8) I A :

-y

d -
9) A FCA : xyd—y—y2= (x+) e*
X

10) (1+x3)§+6x2y:(1+x2) SR FRFC O a1t fefey watl, e y=1, 79 x=1 |
X
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11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

dy  x—y+l

MERSE dx _2x—2y+3

d d
S ;Y — X = 2(1+ x> ) are y =1, 749 x=1.
dx dx

AN (T, [xei+y]dx=xdy wRe AT TAGE @ FTweI T oo A ferefa wea,

are (F x=1, I y=11

?+xcoty:2y+y2 coty, (y#0) SRS AN HF e st ez ¥, ame =it x = 0,
Y

g _El
)

d
G GG TERCALIR TR el 21 1 Sergand «@ag (1+x2)d—)yc+2xy = 4x” G ARNFANS
o <31 |

AN AT - y+di(xy) = x(sin x+log x)
X

(1+tany)(dx—dy)+2xdy=0 AtaiFe T ez e

AN A ? =cos(x+y)+sin(x+ y)
X

(2.1) Rl oI e 2 (x, ) Fegre e =i 7 x22+y2 =31 w74 @ F
Xy

faefg wcat |

(1,0) st et acera 3 (x, y) Rqee wfFs e afe y2_1 2 O(F IGOF AR
IBRERZ&IN

X +Xx

d
LI AT - xd—y:y(logy—logx+1)
X

(1, 1) RSt (FIeal ac@ra T A0@a ©9iF Pox,y) (@ (@I [T SIfFs (S ez e 4
G} B Ce @It (2% I A0S P KU AB @7 W41 27 O3 I@ 07 iieael Fefz
A |

A 3 = sin 2.7 e s et |
X

dy=cosx(2—ycosecx)dx SR AAFACIR 4 e FC1, &g ot y=2 T4 x =§ |

(1432 (x- ") 2 g e et e o <t
X
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)

2)

3)

4)

A TS 2pst -
)b )c
vii)c viii)c
xiii) b Xiv)a

=S Ffre Teaysy et -
1) @ =2 @Rk W@l = 1

2
v) xzﬂ+xﬂ

—v=0
dx’ dx Y

vii) y=xe*** viii) @ =x+c

X) xcosy+ysinx = c

e MY Teaydt op

2) 2%y Hxyy txi(1-p2)=0

3) VI-x¥+\1-y*=C
4)  y3xptxr=C
2x+3

2y-—1
6)  ysecx =tanx+c

5)

3
X

7 e’ —e'=—+C
) 3

et K
X X

9)  x(y+cosx)=sinx+c

10) logx

e TeayS o
1) 4e¥+3ev=7

2x
2)  loglx|+c=—

3) tan*'y=x+x—+z
3 4

+ K, @I K=¢?

ICCERIG

et
iii)a iv)b
ix)a Xx)b
XV)C

11) y=2(xlogx—x)+c
x2
v) log|1+y |=x—?+c

]
1X) .

et

s—fete
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v)d
xi)b

vid
xii)c

iii) @5 = 1 gag W@l =2

Vl) etan’l X



4)

S)
6)

7)
8)
9)
10)
11)
12)

13)

14)

15)

16)
17)

18)

19)
20)

21)
22)

23)

24)

25)

llo -l —llo 3
Ve T T %
xsinL=C

x

—tan"' x

y:(taIli] x—1)+C€

cosz=10g|x|
X

ylogx=(logx)’+C
(xty)log[xc|= %

4
2 x x’

y(1+x3)2 =g+z+?+x+§

x_2y=]0g|x—y+2|+c
(y=2)* (2x+ 1)=9x°

¥ 2

exlogx—ex +1:O
. 2 s TL’Z

xsiny=y Sln)"?

B 4x°
Y 31+ x7)
2sinx 2cosx X X -2
y=-—cosx+ t—— o logx—+Cx
X X 3 9

x(slny+cosy) = siny+Cej)

xX+y

log 1+tanT =xtc

2(x**)=3x
O0-D(x+1)+2x =0

log[l j: Cx
X

xy=1

1 .
y= —E(Zcos 2x+3sin 2x) + Ce’*”

: 1 3
ysinx=——cos2x+—
2 2

-1 -ty
2x€[an y ZeZtan y +K
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wiegr- 10

(%7 Aenifere
(Vector Algebra)

gl famm qag weiee

) =39 (Vector) :
G0 I T T 3R S TPe STy, OitF (837 (Vector) 6T |

4 4 B

Gfs i TS (@I 21 O (O3, T AR < AT a ql A T AW IR AT
‘:ﬁw 2 A—B"QT‘:WQ 2 zammml

@I "M A @AW (ACF (5 AB 8F W OIS 3 2AIASF % (initial point) ICeT, €% B 7w
(I (ST (*F 23, OIS G S 7 (terminal point) A, (SFH AREF G2 S Koz

TR YA (ST 3 (A (r<y) T 7, 2l ‘ﬁ‘ al | 3| ql q-<F MG A T 2 |

e g (o34 (Position Vector) :

AR, O @36 Sfefn® &% | ©izte, op (8393 O v
ACATHF P Tzl'*;(sl SIE ($34 (position vector) I&T 21 | AT
% (initial point) O (3 fCIoTEa Ja1 711 23 |

CARCAL, O AR ACATE P € Q K3 SZ4 (S5 ILAEH

d @R b ; OEE d=0P 9K b=00 |
. PQ = (Q-9F IRZN (%) — (P-93 SRZI (©FF )

= b-a
z
N
o P(x.yz)
o P(x, y z) I ORI (CTACT @14l 2
OP = xi+y j+ k7o @3 97 W = F=0P
Al 2 2 2
‘OP‘—\/x +y +z7° | A
%
0
QAT 7§, jOR kINFE OX , OF R
OZ =T 94199 9% (934 |
X 0
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P @9 Q AR SIEI (S TG d =K |63 Roaiare F<CIeIsa @RI R 76 m:n
A0S KOS FCET O SAZI (SF 2 L

R
na+mb ~ ~
i) e (F0a |
m+n
- -
.. mb—-na _ccr ~
ii) fffefea o |

m—n
< - (P (Direction Cosines of Vectors) :
13l TF; ora em*s P(x,y,z) M7 S29 (859 261 OP (A 7)| 7 (O34 x, y @R z-90FH

GG T 0 TAEH a1, B, 7 (i oA FACE, @IS 7 93 - (el (direction
angles) T 2 | O3 (FISTART (FIAIBCAR T w12 cosal, cosP @R cosy (F (SFA s (PR
Tl 2GR IAIGEC [, m @R n RIS ALK AN 1 23 |

VA
N
Cl_
_J90° ......................
: e s
v Y=s
) A, \) 907, >y
A y B
X,
. ’9’0’0‘“
i
X

5@ (AT S 21 @, OAP 25 4F AN faos @R @7 (AT 213 cosa:; | §FBSIF

OBP 438 OCP AN g (AT cos B =2 @R cosy = = | §2ITa, P &g B (Ir; mr; nr)
r

r
ol 2 1 R | - AR A FAGANSS Iy mr G nr A1 TSAGCE 7 (ST
f\mf-ﬂﬂﬁl@ (direction - ratios) JeT T AL NG ¢, b G3% ¢ A AR 41 27 |

(S31a4 fafen &7 (Types of Vectors) :

[« (234 (Zero Vector) : (Il (LI ARTS G Sf@w 77 TGS 2e, OIS %[+ (934

(3 S (939) 991 & 3% «f 0 7l 2 41 5| W (OB G e e e
T A I PR 97 W #[77 | w2 e wnAF @t @ @ e me-fom e [fbe

Z0O 2NTA | AA, BB (S8 *[7] (STA(F GZI® 4 |
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g% (@24 (Unit Vector) : I (€3 IF S G (Tle 1 GF5F); ©IF G5 (929 67 27 | 240G
(O34 g -99 VS IFRT GFF (SFACE 4 A0 G AT T4 2T G &=|i—| |

a

TW-27f8F (239 (Coinitial Vectors) : 12 Jl STOIiF (ST I3 ARBS 7 A, O
T-AAEF (€39 67 = |

a2 (839 (Collinear Vectors) : 73 Jl STOIfEF (SFACEF 7NCI4 I (4, I T 4R e
AT O 42 FFEACHAR AT 27 |

T (234 (Equal Vectors) : 70 (31 g @ b (3 T qET1 204, A OIS STl 2 R
e (0@ SIva 2SS R SRl Sy 591 29 GR Ol @ = b T @

egS (239 (Negative of a Vector) : € (3 T Wv 2WG (SIS (KA, AB ) AN [5g
7 T 2ve (a0 RedIe; OIS ave (O3 AT (S39 61 2 | (1 - (39 BA %51 AB
(SFET AN (©FF G BA = —ABAC! (&1 T |

ATSieTF A aFeel® (939 (Coplanar Vectors) : for Al ©F @ MAF (S5 42 ATO(H
TRES 20 LA O3 FANOCEH ANFAN 20, (SFASTE AT 91 dFeay o1 o |

& (934 (Free Vectors) : G310 e % A (A1 &€ (ST TG FCH &S (STAE
FIfF (37 A0, 58 (I (ST T4 (TG O Wi € iaa @of7 Fda I3 4R oiF SR
ACHATT TACF 2, 04 OIS & (O35 (A |

CS3TIA (A% @32 AT (Addition and Subtraction of Vectors) :

7 0, A, C @zl fowf R 281 (1, OA=3d, AC = b, ©(4, OC 2@ & '8 b ($34 4B (@I

GRS G + b SNHF &AM 1 T 19T G+b =0A+AC=0C |
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ufo (SFR (@iere faefzg @2 2fE s (o397 @iais fags 919 A |
R, 4 (93 N — (@9 I 4 (S3F (ATF b (SIAT R0 TS 27 | ToAR

i-b=a+(-b)

B

Sy

)
N
x|
2

Qy

[
S
Il

|
=
>

Py
2|
=

+
B
@)

SRS
|

ot f6 (539 49 b @I AN 7S AHES A2 A A ¢ TS AP 7 | AwaEE

Atz g e SifEe AR ¢ (SRR M d + b 9 T4 ¢ g o 63 1 @i (o3
QAR A 379 =T #Iffbo |
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(S34 AT gefigen (Properties of Vector addition) :

i

it

Q@ 5 (939 4 GR b -97 G
G+b=b+a (Rfewm )

@ 5% (939 4, b9 ¢ -9 G
(a+1§)+5=a+(1§+5)

P (©F g -4 &)

i+0=0+d=a

QT %7 (ST 0 (F (SF @9 CFCF (Q197%7 0ew (additive identity) a1 237 |

(T (STATE O CFNF T @et (Multiplication of a vector by a scalar) :

G AF, g 261 GF0 2AME (S R\ G0 (FIF 190 (939 g G AT (FF A-AF So(F
FAA AT (837 ¢ (& @4 91 397 27, T Aa Feo! a4 391 27 |
[ g CSICEF A AL |

1< 1+ (magnitude or modulus) = |d||4|
IS 4 (ST WG, T4 A>0 IR ¢ (SFAF [0 G, T4 A< |

M A=0 WA Z=0 O@ Ad G ¥ey (9F | WK & (SIEE SIS G (€T 4

m S n g (FAR @R 7 G (ST Z(E, (STACE (TN B SeCTR AR AR A1,

m(n c_f): (mn)d = n(m zj@qg

(m+n) d=md+nd

G0 (SICAF Tofiest (Components of a vector) :
Gl 7Y P(x,y,2) <7 S (937 OP REI51 1 | 471 A5, P, 2 77 (A0F XOY IOt SoiF

SRR AW | CFOIE, SR (74T 2N (@ P P 261 Z-SI0%4 TG0 | (0TG5, [ 9% f T

JAGEC x, y G z OF A9 G5B (939 G P e gieiiess
K@ (AT SIS 7 PP =OR = 7k,
wE?l QP =0S=y ]9 Q0= xi |

WS OF =00+0F =xity]

07’273+E7’:x§+yf+z§
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o

oK, O K@ ACACE P iva s=gie (933 [Rfiieei (@1l a5 —
ap (7)) :x?+yf+zlA<

3 B (FICA (STAE G T2 SFF (component form) AT | (TR x, y G=R z (F (SF

7 -9 AR Bolien] T T @R x i, ¥ ] G 2k (F TN Sl S IR 7 G (95 Tl
@ =

@I (TG 7 = xi+ y j+ 2k ~49 (s Fiefearar sy smcanidt fager OQP, (AT 413,

—_ —2 — 2
o7l od 4t -7+
7% OPP, farger (2t |OF|= /(PP1)2+bP)” =\[2> + " +
A (OFF 7= xi+y j+ 2k a9 7y ‘7fo+y?+z1?‘=\/x2+y2+z2
A @ =R b (9F G5 Tl SIPE AN @, i +a, j+a, k G b, i+b, j+b, k T, O
) (ST d GR p - AN A AT 2F
a+b=(a,+b)i+(a, +b,) j+(a,+b,)k
i) (939 d R b -9 TG Z5
a—l;):(a,—b,)f+(a2—b2)f+(a3—b3)f<
i)y (ST @ G b AN T I @R @FRETE I a,=b,, a,=b, 9K a,=b,|
v) (I CFETR A BRI (S5 d -9 eIpe] 261 —
ra=(2Aa)) i+(Aa,) j+(Aa,)k

V) d R p (I INEY TS AW G (TG T

a 4, 4

vi) W d=a ita, jrak $@a, a, a, & d a3 T-SwHre @ 2 |

(b f9%a ATA9 (€34 (Vector joining two points) :

AW P (x, ¥, z) GR P(x, y, z,) A 46 9 27, ©CF P, @< P, 9= FCAIE (0306
1l PP, |

PP, (o335 s =1

:\/(XQ—X,)2+(y2—y,)2+(Z2—Z,)2

.
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L
7

PZ(x2’y2’ ZZ)

Pz(xz’yJ’ZJ)

b (SFCAF (FA (I ©5) el

( Scalar (or dot) product of two vectors) :

s S (93 4 99K b 99 (eI @oEs a.b @l
AP TN 2 RGBT 5 =] 4 || ] cos § AT

S

v

31 2, (@A 0 381 @G3R p 9 WO (el =%
0<0< I

Ql

) A, d GR p 6 S ($FF, O ) f— 0 2 M G (FIETNG AW a GRR P o
IO g.b=0a Lb |

i) W% 0=0%W, 9@ d.b=|alb]
iy M O=nzwW, O@ a.b=—|al|b|

V) s T e @ (9B 1, J @Rk (AT I AR —
/\ A I/%I/%
k.i

N

~.>
N>

J-J=
AA]AC

~>

=0

v) g6 O (O3 @ @R b - SN (Plel O 2,

i.b a.b
L 21 9=cos” qa.b#
|allb] |allb]

cosO =
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vii) WG (9T @ G b (F a, i+ a, [+ a, kKGR b i+ b, J+ b, k T ST (I AR, ST O
CHETI eTze] 2o —

a.b =ab +a,b, +ab,

o (FIT AR ToIF GF0 (SFCAA WST7 (Projection of a vector on a line) :
42 A, 96 (937 AB (b Sio Refre s, @b awe s o @i [ («f) <9192 0

(e B T | O [ Sof AB a7 Sferel 7 @7ff (937 j («0A) T 5 [ABJcos 6

GR P 8 FREAHRN [-9F SR @2 e (A1 RAC) 203 o1 fsa T cosO G e 4119 11 &
YR | (O P -(3 o1 2% SS9 (€% (Projection Vector) €% &3 S | 13| G AGFTS %

IS (@4l [ @7 T917 (939 AB @7 SIfSrw+ qe1 23 |

e i) I/ @A PG G (O3 T, O0F [ (UK T G (SIS SOTHA T . p |

i) b (O3 TAA G (I SGTHA G, ZT i ﬁ(m}).

iy M 0=0 27, ©(7 AB <7 WS (37 29 AB (e ¥t A 0 = 1 T ©1 AB 9
wferol (939 2 BA |
v g =7l g=37/ 2w, v AB -4 SfST 204 %) (934 |

o 7% (STAA (37 (A &) wel (Vector (or cross) product of two vectors) :
75 S (39 d@ IR b ~I< (SF BOF dxb A 2 1 77 G- ATl A@ifEe vl a0 |
axb =|a[b| sin @i (I, 0 27 G G b 4 S (P, 0<O<m @R /i T G 4K b T
ToF o1F GFIb OGS (ST |

N

S

QU
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I AF, d G3R b 46 S (OF 1903 dxb =0 T M G (@ MW G 43R b o117
SN (31 A2 21, wiefiedixb =0 < || b |

m‘%ezg =, w0 |axb|=|alp| =1

(O3 BT DL, 46 (9T a@ AR b G TS| (POl fTwzmcet (o121 a0 —
‘Zixl;‘

il
w3 (SFFT (937 weol T2 RTwg @ WU FE A, FR9axb=— bxa
APOVICF, dxb =|a||p| sin0h @I a, b e A WIS ©F 15 T

sin@ =

N

=—J

>

xi=—k kxj=—19% i x

- g - o = 1 -
MW G @R b G fagred 126 el A A5 0, O faeeioa cramet 2o E‘axb‘ |

—e

W a @R b G ANSHET 12l AT AAF AR I, O AT CFGTAE

\axﬁ\w TR T |

W d, b @R ¢ @RI Foal (8T @R A I (FAF, O
) ax(b+¢)=axb+axc
i) A(axb)=(Ad)xb =ax(Ab)
191 AF, G 93 b6 2Te ($FCAT T A AFE INFCHa, i +a, [ +a, k 932
b, i+b, j+ b, k ; OIRCT OIHT T &P (cross product) 5141 &
Pk

axb = a a, a,
b b, b

CHICAL (ST N (), -S4 (a1, b, ¢) 4R US-@FAEA (I, m, n) ¥ 7957

[ =

a b c
—Mm=—,n=—
r r r
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9B (TTCIA (TR TN 281 O M-Sl #(1 =% Szh7l O IR I S| 2 1 23 |
@ A @ 9j2re s fagrem foaf e (o371 @i 2+ 0 |

i -2RIEF (SFF-9F (ST (N9 AABHI 0 T IR 2P T 28 (@A F<EA2| 22
23] 247G (OFE |

SeATET —10
z—fem

Es et : [ 2fol s s 1 o2t 2 7794
o Teals Fivn el :

1y

i)

A (27T B @3 1, A(-2, 1, 0) @& B(—1, 2, 3) & sikcatsmidt cegafd 2@
a) f~37+3k  b)-3i—j+3k  ¢)3i—j-3k d) i+ j+3k

(3,1, 2) G2 (5, 4, 2) TP (SF0a WS PR 23 —
: 2 3 b 32
a _’_’ _’_’
V13713 V13713
) 2 30 d) @IaIHE 3 |
C T — > S
V13713
AB (S3abq @59 (939 209, (T A ¢ B [pastan =1 (5, -3, 2) @< (3, 3, 5) —

2. 6. 3n 8i+ j+7k
a) ——i+—j+—k b) ———
LA NTE
87+ 7k 2, 64 34
d)y=i+=j+=k
J13 ) 717773

(1,2,-1) @R (=1, 1, 1) % A0 (@4l (@ [Tqre 2:3 Srpeiivs ssiiew 77, (1 g
SREI (OFF B —
2 3 -1
9 [5’ 5 ?j

1 8 -1

o-L 2 1) (L8381 o282, =
5575 555 555
20+ j-3k @R 67+ A -9k (OF G TG 20T A G T (L —

a)% b) 3 c)-3 d) FICaE 77 |

MW |d| =3 @ee—1< K <2 =Ce1 |Ka| Sreaiest A6 —

a) [0, 6] b)[-3,6] ¢) [3, 6] d) 1, 2]
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2]

_— — s

w —_
a) 2A0 b) 440 ¢) 6AO d) 60A

T
G5 (OFF 7 49 T 34/2 GFF; Wy R 2 SCH AL TG %ma 5 Flo e

L, O F R —

1 A I A A A a
a) i+ ] b)i—z(ﬂ) c)i(3i+3jj d) +£31+3

f(fxl%)+f(f+l§)+l§(f+ f) @ W 2 —

a) 2 b)-1 )3 d) 1

A |d|=2, 15‘=3, =4 @R a+b+¢=0 o b.&+E.d+ab e ea —
29 b _2 19 d D

)5 )73 )7 )73

wife AR Teaws e : [ Aot s 1 51=_1 2 799 ]

A @, —i+ ], —4i-6] GR 5145 Zo1 A fogres A2

MW A @92 B Re S9EI (939 NG G=47-3 ] 9R b=-27+5] 24, 4 AB
TP @ TrRwd S (%7 e Tt |

A ¢ B RFg S99 (S39 TAGC 31— [+ 7k 9 473}~k ;00 AB (O W G=%
- ctiEe e st |

e (@, @ =-31-2j+k G B=-27+ j—4k (37 5B A7ia o |

A a=21-j+3kaa b =31 j-2k, O (d+5) @< (i—b) (ST NS (el
IBRER&IN

v (939 G 9% b 9FA @ ‘a.E‘z‘c‘ixE ST G 93D -7 NG (el e S |

W d=—0+2 f+k, b =30+ j+2k @R =20+ j+3k zw, w0 [dab | fefa

a) (2,—-1,40) @32 (0, 1,5)  b) (4,3, -5) @R (-2, 1, —8) Regarza A= (@4
RS e et |

BA @38 BC TR NS (TR (AR o/l 01, @4 A, B, C Reqetatl I@wes
(1,2,3), (2,5, 1) €% (-1, 1, 2)|

T X 7—4 j+5k, 142 [+k 9R 27— j+k (TFF GFOAIT 27, OF X9 I 767 ¥4 |
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3

4 —fqetst
e Teays o : [ 2fSl aria e 3 w99 ]

) (43, -1) @@= (1, -1, 5) e R @4" -t 6w |
i)y I+ CFERCA AL ) (SR SSCHA ¥ 2, O A-GF A el FCAN |

2

—

i) e = (axb ) + (@) =[a b

v) TWMa=i+27-k9R b=37+ -5k =, 9@ (d-b) co3taa s M 3 (939
faefar 4t |

v 3 a=20437+k, b=i-2j+k 9K 6= 31+ ] +2k. O [abé | fefa
vi) 0@ (SFT QAN 542, T X-90FK Aew V,Y—Wﬂfi—o % GR Z-9CFF AR

ST 0 S B, O A ool 0 |
vil) XS R 1+ [+3k (ORI TS (el fefs e |

viii)  93(0 fqgres AR Nk A (1, 5, 1), (0, 4, —2) @R (2, 3, 4) | 9 fqgeiva
Affra g fefx e

ix) 930 @F M e (direction angle) T o, B, y 20, Al FCA (T —
sin’a, + sin?p + sin?y =2

X) 4 p,7 foafs «os (o3a gl C?I‘&+B+]7‘=l GRA, f -4 TAF TF (@A 7, A R

[RCER 26 TG 0 G3R § (Il TAT FC, OC cosO+cosd-ad N o7 Fea |

o —fetel

W Teaysl o : [ 2fo v W 4 wieEl 6 w7 |
A G =3i+4j—k, b=1-3]+4k9R ¢ =51—6]+4k 95 (39 7 MR 1A @ 9= b
T (TB(FF T2 79 @R 1.¢ = 0 >73%(0 Fra 33 |

W 4B GF (SFCAR A GG G (ST 24, OCF & I (A OIE STEAFCE W 263 |

AW Gxb+bXT+Exd=0 2, O @€ @ a,b,¢ (937 foql qaeay |

T d=3i—jJGR b =27+ -3k WS b (& b =b +b, S A I, @ b, || @
GR b, La |

MW G, b <2 ¢ (oF Fonfs w2 Wi RS wii o7 (937 27, ©ia el el @, (d+b+¢)

(©33% a, b GIR ¢ 9T ATS I3 (T SO |

a=i+]+kOFEAAE b =21 +4 -5k @& ¢ = Al +3 j+3k coF7 glon iew s <
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G (SFCAT (FOTT STEF W 1 20T A G S 6 561 |

T @ AT, 9T IcEa B I A o, B, v, & (P TeAT F(F, O 2N FA! (T,

cos?otcos’B+cos?y+cos?d= 4 3|

A, B, C, D R&Ta SR (839 AT 1+ j+k, 2745, 37+2 f-3k @R -6 j— k20,
AB ¢ CD “Rea4acad Nare! (el faefy e |

A TR SRZ (859 G +2b 43R AB @I d, 2:3 SIS TSew 34061 B Ra Sz (934
foyefa =l |

G 8 (CTEATE {— 4k, 20+ F- 3k 9% i+ [+k (93 b T elzprera s UG
4,0 €3 2 T0& (SFA0 e el |

f5 AT 4 ARTe 2 7 27 -4 j-5k @R 21+2j+3k | AEFEHT w9 7w
IS GFF (937 17 61 | ©imel, T (€3 AT AT TH07 CFarat sz S |

asid el < @ b+¢ d|=|abd |+| ded |

B(0,-11,4) @} C(2,-3,1) % 4fba "REET FEACEAE T A(1,8,4) [ (AT wifwe A1c7a
AwfE BieE faefd st |

€8 &, Wi 4T (ST UK (9T Y67 NIl (Il 0 RO A FCAl (3,

é, —Ez|=23in9/2 |

— N N A —- 1
T @ (o34 v @l @, 2\7+17>{i+2j}:2i+ktﬂ?i |v|=§M,kaﬂ§Wﬁ°f§IW|
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1)

2)

3)

4)

Seaue

F—fqett
1) d ) a i) a ) c v) b vi) a
vii) ¢ viii) d ix) d x) b
o o1 2 -8 T
0 i iii) V69 ﬂ?\@,\/@,\/@ V)A
W vii) ~10
=2/ 2/ 1 2/ =2/ -1
WY S o )
-6/ -2/ -3 6/ 2/ 3
V9.4 or 97270
ix) cos™ 27 X) ng
24221 3
4 —fqere!
. =3 2 6 . . 1 Yoo .
) —, =, = i) A=1 ) ——(-2i+j+4k
Y 777 : NG ( )
v) -3 vi)@=5i+5k vii) cos™ [%/5)
vil) (27,18, -54), (27,-18, 54), (-27, 18, —54) ix) —1
o —fqeret

3/\ A 2/\
Vl) l=1, ;l‘f‘ ]—7](
vil) T
X)  G-3b

X)  a=2i-j+k

x) 2410195 @5
xii) (4, 5,-2)
xv) 6
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wiepra- 11

iu‘lslliélas Sl igli\Q
(Three dimensional Geometry)
gl famm a3k weree
o I AFCAUE S (PP @R g SFelte

(Direction cosines and direction ratios of a line) :

RS @I fNTitre @4l OP 3 x, y @ z ST A0 TAEH o, P8 y (Il oy 73,
QAR - (Pl T 22, OT SR (FPAIES; T2 - cosal, cosP 8 cosy-(F @3 fTiie @l OP -«
IGEESKIESERIERE

Tt oIl OP -3 fusfore Sfora M2, ota M- (Hideten St F<, 9Idie n—o, 1P, 9%
n—y Al AroF[[71 20|

i

o

@b FFACILE F-wgoire

(Direction ratios of a Line) :

RCICA O A AL G (T FIEACHT W (@RI AL TN, OItne 93 FETHLR
- IT® (direction ratio) <=1l 2 | A FLEACHU UG- (FAZASTE [, m, n '8 Mp-STArowte
a, b, ¢ T, ST a =Al, b =hm €3 ¢ =hn T | @ @A S-*[ 7L LeR-9F &y |
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7 G FCLIR - PR SR [, m, n &, O P+m’+n’=1

Tft @ TREACIAT T -GBS [, m, n GR T2 MF-SACTA a, b, ¢ T, O
a b c

- 2 2 2,m= 2 2 2’n: 2 2 2
\/a +b°+c \/a +b +c \/a +b° +c

l |

P(x,y,z,) 4R O(x,,, z,) RTEGEE ACAES AL - (ARG 20 XZP_QXl ; sz—QY, :

RERN] PQ = 2_12+ 2_12+ 2_12
% | @A PQ=(x,—x,) + (=3 ) +(z-2) |

P(x,y,z,) 9R O(x,,,z,) R&cae Famas @2 S irewtstl fFFmee] (el (A0S I,
Xy Xp ViVp 2,72, SR XXy VihVy 2775, !

fanifas (et @6 ATt I/Fae (Equation of a line in space) :
a5 FEAa Fogmce fdiae 1 =7, 2w,

) 22 I eve Ryas @3k T @ 2ve s IS, o1l

i)y 22 @we it Reyand 23|

@ TR @36 2 Regahiih A9 SgW (939 a @32 T2 GIT 246 (937 b I TG, O
(33 AR 2 F=a+Ab |

(x,y,z,) Rga @2 [, m, n -coiiEs [ @5 ez A 2

X=X _Y=h _27%
l m n

(x, v, z,) RIS @R q, b, ¢ TF-TRire Jf¥R @3 sReraam Aw

X5 _ Y= _27%
a b c

«ff 20T AT FITSAT AN |

fs RIS T e O (939 @ 8 b , (73 (FA6F (O3 AN e

7=a+/1(15—a)

Q@ AR (x,,,2,) @ (x,7,2,) G [aiisl, OiF FCSHR Ajwel 200
X=X _ V=0 _27%

X=X Y=V L%
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3w 4G AT M-S oot FANF T a, b, ¢, € a,, b, ¢, 9 O TGS IFHCPI 0 2,

a,a,+bb, +c.c, ‘

2 2 2 2 2 2
\/a1 +b" +¢ .\/a2 +b," +c,

w(q cosf = |

AW 96 FEICA 75-(PAENSTA NG [, m, 1,8 [, m,, n, GR O TLS] I 0
2, 9O«

cos@ = | L, +mm,+nn, | UEH

sin@ = \/(llml _lzmz) - (m]n2 —m,n, )2 + (n]l2 —nyl, )2

|

S

1°72

AW 7 =d,+ Ab, ¢ 7 =a, + Ab, 43 NS ST 0 77, B4 cosf =

|

>

s wf6 s Faeae L =Y TN 274 g 2T N VTN 270 o g it

L, m, n, [, m, n,
NS PPN TR (=11 A

cos® =|LL, +mm, +nn, |

{6 AT, A MF-qA© a, b, ¢, 9R a,, b, c,
1) &9 203, M 0 = 90°, O a,atbb tcc,=0

) a b ¢
i) AT O=0,vq7 L=-"1=-"L

a2 2 c2

@Il fafes (el SoTeferd AFETCadl 20eT @2 AIETIISTA (ST (R S| @16
G (A2 3 | Ol o fon TTets sRiEe |

TS T (A LIS (el 20 (- 7Y, (AR SAfFRC1a) (A0S SiFs s7o

Tz 2T ST @ ANEAI (@A[ET Ne! (i |

fG IHLETCHE & Faos 1A% @00 SNl IR (@, 966 TR @i SRifge Gai(b g At
AT TR €2 ST WEFH [F Gaeid & FA0e (A ACO A @ARCR

FOOY ({ |
SRS eRE AFECIAT (0, FUow TA094 ([ TS ARCI4 Tl F 7% 21 |

o SISl ARAHLIR TTS! Fuos Y7g 2@ G0 (@1 @ ToF T T o1 |

Gz WG TN F =d, +Ab, € F =a, +pb, G TS| FEON G 20l

126



X—X — - X— X - Z—Z N
Lo YN g 2= Y7 270 s yfoe s wew g 20
a, b, G a, b, G

-

bx(c_iz—c_il)
|

TGN FAHA F =, +Ab G F =d, + b &F NG Vg Al T |

G ATGCSF Slhcel (uniquely) ez w1 7w 7t fwfaRewtam Str @@ @G @i

) TeAd SIfeeT @R AR (AT T2 TG (ST AFCH, Tfie TTerers Sfeery SR

SR |
i)y 22 @O KA @R @ 2 SFSICRF A A7 |
iy 22 foAb awe spTIcad Reyail |

(ST DI, (NG AR (TP d G GACY SIAES G TG0 SGeT(H GFF (F 7

T TR 27 O, 92 eetd AN TR F.A=d |

(& TSN AR (ATF d OGS FA0Y SRPS 3% G2 SGHACTH - (FP2acel I [, m, n 2
O, AT AN ZCA I +my+nz = d |

R 7.(a f+bf+cl?) = d (I 93 ATSCED (5T TN 2, O ax+by+cz=d ATCALH

FICSAT ANFI 20, (T g, b 3R ¢ Z6T AN G M-S ire |

I SERAY (AT 7RG d 93 ERYANE ATOCET S SO - (TP [, m, n 23 ©F,
R AR ZIH% 2 (Id, md, nd ) |

@ AN G5 Kol A S7A (39 G 9% T7 (9F N 7 TR o7, OiF AAAel 20N
(F—a).N=0
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(@ A6 4, B, C 1< Sej7ire i3 @b 2we Feeiiadlia T o7 @R @it &4 [ (x, y,
z,)-5N130, OfF ANl ZreTl —
A(x—x )+B(y-y,)+C(z—=z,) =0

oS Spricad /g 3% — (x,, v, 2,), (X, ¥, 2,) € (x, p,, z,)-50 96 ST ANl 20T —
X=X y=y i—Z
X=X Y=Y, Z,—%|=0

X=X V3=V LB~

d,b e ¢ SR (37 [T fonl spmrad [ qemid @b ATeTea (939 TN 20
(F-a)|(b-a)x(@-a)] =0

(T ITSHD BIAIE SERSTENS (g, 0, 0), (0, b, 0) S (0, 0, ¢) RWCS (=2 I, ©OF FANF ZCAl

Py =d, @R F.i,=d, ATSEE (ZrS-AICALNA 46 ATOCeTH (S AN ZCAl
F.(7, + Aty ) = d, + Ad, , (A L 20T (@ (PG G0 S-*[e) << A1 |

76 2we 31est 72 A x+B y+C z+D=0 9R A x+B,y+C,z+D,=0 ~93 (T&-TA T a5
TS FICSHR] FAFel ZCel —
(Ax+B y+Cz+D ) tMAx+B,y+Cz+D,)=0

S SETCAE 7 =, + Ab, < 7 =3, + b, AT 20 70 (4, —d,).(b,xb,) =0 =

Fireig o 2N =Y TN 278 g TR YN 270 ey S Aol

a, b, ¢ a, b, c,

=X V=V L—%
29 M a, b, ¢ |=027]

a, bz G

{6 IS TETa LTS (Fiel (Angle between two planes) :

i FOCER NS (el EIC0 I ST H TFYS (FIIE (@R | W 4o AT Seref
@3B (e 0 2 O 70 203 (180-0) | SE! 6 Frorer Sae (el BT et
Al |
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S

N e T el '
T 1 A = [90 - (90-0)]
9Y90-0 ’ ' 180-0
g e 2
ITSTETR LTSl (el

(a) (b)

M Fii, =d, 93K F.7i, = d, TG ST 71, € 7, G NG (el 0 2, O FTwe] 9o
CRIT AR 77 (A0 Aoe o0e e Sfess qiod T (e 0 2 |

TOET, cosh = th Ty

|”1||”2|

I o 2177 o9 20 AWM 7,70, =0 2 R ANEAT 203 AW 71, 8 7, NS 23 |

FCSAT NFE, AW A x+B,y+Cz+D,=0 8 A x+By+Cz+D,=0 AT qoa FGIe! (e 0,
TSeT G4 SfOeTCH WG-Sgo{1e TR INFW A4, B, C, 9% 4, B, C,|

AA +BB,+CC, ‘
JAZ+B2+C2 A} + B2 +C;

. cosf =

I T Yo FAACHIC O 23, OCF 0=90° I3 62 cos0=0 | JoR cos0=4,4,+B B,+C,C,=0|

A B C
3 FTereet qib AT 27, O(q — = —-=—1 |
AZ BZ C2

|

S>

TR F=a+Ab GRS Fon=d G NG (Il ¢ ZeT, sin@ = |

A
n

b

[ e

F.i=d e (A IRE (939 a [fB @3l g g 2@l [d —a.n) |

Ax, + By, +Cz, + D|

|
JA*+B*+C? ‘

(x, ¥, z,) R (AT Ax+By+Cz+D=0 AT g
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St —11
z—feta
fES eMiet : [ Afol ars@ wie 1 9121 2 794 |

1) AR Teals v st :
1) 2x+3y—z=5 G 3x—my+3z=6 FATSTYL T 77 20 m 47 W« T —

a) -1 b Y o)1 -1

iy ARl ceF a=21— ] +k, b=1+2] -3k GRE =31+ A j+5k 9T 2A, L GF

2T —

a) -3 b)3 c) 4 d) 4
x—1 _ y—2 _ Z+5
2 -3 4
G, L-1) b3, 1) )3, -1,-1) d) IS 71|

V) xty+2z=6 GR 2x—y+z=9 is ANSCETH VLTS (FIe T —

a) 7/, b) Y o) % R

x=2 _y+l_z-2

IR 2x+4y—2z=3 FNGA(P (BY FACE, (U BIN= 207 —

vy (1,0,2) &%t

3 4 12
[ —
a) 3721 b) 13 c) 2414 d)8
. x—=1 y-1 z-1 x=2 y-3 z-4 - =
vi) 3w il et TR 967 el a7y K
23, O [F K -9 W9 309 —
a) 3 b) 4 ¢)2 )5

vii) (1, 1, 2) % (0T 202y +4z+5=0 TR T2 HES A AMEWI BT 2037 —
1 25 2 1 25 =2 1 25 =2
a)[———) b)(———S—J c)(———] d) (PICoE 7 |

12712712 12°12°12 12712712
x—=1 y-2 z+43
viii)  3x—=3y+102z—26=0 o1 ATATF s =1 - 3 @2 2felm @A ze —
_ _ — 2x-5 2vy+1 -2
2) 2x 5:2y 1:z 2 b) x=5_2y+1_z
18 2 3 18 -2 3
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(Linear Programming Problems)
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afes catawfafy .
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B RIEE

s cetamwiafy st
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ST foTa AT Tl A SNSRI ACND! (constraints) ACH | 5e1TCF 761l 27 P st
(decision variables) |
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9B T A 96 (R AT (@ x 2R y 76 Seif) fwS qaieidia AceicE
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(Different types of Linear programming problems) :

fog wwgell @S el wen ey e w1 2ten —
1)  Seoliw W (Manufacturing Problems) :

3 T, Sl e S99 @, G T Al ai [T s e q Sesive 1
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IR QLR (@ (@Il 77 T @6 [RAAeE SCorFEa @S S (53 T2 1) (07, OIS
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R | (@I (@I CERE el swppiE G @ 2ifes T (finite and unique optimal
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d) amF (IS 73|

AIed gne Rgfoaferm @I e ?

a) (FICAI (AR (AR TR 20 SIC2E, TN 8 ST (TG (A
S, TN S SN T |
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d) @3 SIS (infeasible) (AT (RNANTRE TR GHCT FEFF AL el AT 1 |

s Mg Teaus o :

) @RS i e Snizge o IR mie
i) RS cHERE TEE el 67 |

iily AR AR e i gf e

139



3

JAFT I QR FIIFT (R A<l 674 |
R SRR wikes! o4 |
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